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DOCUMENTO DEFINITIVO 

 
 

Sesión Ordinaria 3147-2023 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 3147-2023 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 08 de junio 
del 2023. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 11 minutos con el quórum de ley. El presidente el Ing. Luis Amador Jiménez es 
quien preside la sesión.  
 
ARTICULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Luis Amador Jiménez  Presidente Ministerio de Obras Públicas y Transportes 
 
Yorlene Víquez Estevanovich   Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 

María Cecilia González Chinchilla    Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 

Mauricio Donato Sancho    Representante Ministerio de Educación Pública 

Lic. Cristiam Barquero Gamboa   Representante Ministerio de Salud 

Director Ausente:  

No hay directores ausentes. 
 
Participan igualmente de manera virtual: 
 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal 
Sra. Kattia Ortega Fallas    Secretaria Junta Directiva 
David Hernández                                                         Project Manager SISAP 
Isaac Villalobos                                                            Ingeniero de Pentesting SISAP 
Keisy Pérez                                                                  Ejecutiva de Cuenta SISAP 
Jordy Borbón Angulo                                                   invitado (representante del presidente de Junta Directiva) 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 

Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
El presidente de Junta Directiva, Ingeniero Luis Amador Jiménez, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza 
de forma virtual, remitiéndose a los ya expuestos en sesiones anteriores. 
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d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 

 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: Ing. Luis Amador Jiménez, presidente de la 

Junta Directiva, desde el Ministerio de Obras Públicas y Transportes;  María Cecilia González Chinchilla desde El Roble 

de Puntarenas, representando al Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos; Yorlene Víquez Estevanovich, 

representando a la UNGL, desde San Joaquín de Flores, desde mi oficina; Mauricio Donato Sancho, representando al 

Ministerio de Educación Pública, en su casa de habitación en San Pedro de Montes de Oca. Como suplente designado 

del Presidente de Junta Directiva, Jordy Borbón desde las Oficinas del Ministerio de Obras Públicas y Transportes; y 

Cristiam Barquero Gamboa, representante de Ministerio de Salud, desde las oficinas del Ministerio de Salud, oficina 

central. 

e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 

II Aprobación del Orden del Día.  
 
III.  Aprobación de las actas: 
 
• 3145-23 sesión ordinaria. 
 
IV. Asuntos de la Presidencia. 
 
V. Asuntos de los directores de Junta Directiva. 
 
VI. CSV-DE-TC-0805-2023 Cronograma Semana de Seguridad Vial. 
 
VII. CSV-DE-AJ-1991-2023 Modificación al Convenio de uso del terreno de Sarapiquí. 
 
VIII. Confidencial: Auditoría Forense Educación Vial. 
 
IX. CSV-DL-DS-UL-0053-2023 Licitación Mayor LY-000001-2023 “Compra de Pintura, Imprimante y 

Diluyentes para Demarcación de Carreteras. 
 
X. CSV-DL-DS-UCD-0068-2023.   2023PX-000015-0058700001 Adquisición y ampliación para el 

fortalecimiento de la solución de infraestructura de COSEVI. 
 
XI. Asuntos Directora Ejecutiva 
 
1. Decreto Propuesta de Reglamento sobre la Seguridad en el Transporte de Menores 
 
2. Corrección del acuerdo del articulo X, sesión ordinaria 3146-2023 de fecha 31-05-2023 comunicado 

mediante el oficio CSV-JD-AVI-ACU-0024-2023. 
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XII CORRESPONDENCIA. 
 
XIII Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes 
 
 
Los señores miembros proceden con la votación del orden del día. 
 
Se resuelve: 
 
Acuerdo: 
 
2.1 Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO TERCERO 
 
Aprobación de las actas: 
 

• 3146-23 sesión ordinaria 
 
El Lic. Cristiam Barquero Gamboa, representante del Ministerio de Salud, se abstiene de votar, ya que no había sido 
nombrado para la sesión ordinaria anterior. 
 
Los señores miembros de Junta Directiva, proceden a votar el acta 3146-23. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
3.1 Se aprueba el acta 3146-23 sesión ordinaria. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTÍCULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia 
 
Se realiza la moción, por parte del señor Presidente de Junta Directiva, Ing. Luis Amador Jiménez, para que el Ing. Jordy 
Borbón Angulo, participe como invitado, ya que no se ha recibido el nombramiento formal para que presida la Junta 
Directiva. 
 
La Licda. Cindy Coto, Directora Ejecutiva, hace la observación para que se designe un vicepresidente, ya que al salir la 
anterior de la Junta Directiva, es importante que se efectúe el nombramiento.  La Licda. Coto Calvo, sugiere que sea la 
Licda. Yorlene Víquez Estevanovich, quien es actualmente la miembro con más tiempo de estar en la Junta Directiva. 
 
La Licda. Víquez Estevanovich, acepta y por parte de los demás miembros no existe objeción al nombramiento. 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
4.1 Se designa a la señora Yorlene Víquez Estevanovich, representante de la Unión de Gobiernos Locales, como 

Vicepresidenta de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial por un año contado a partir de esta fecha. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO QUINTO 
 
Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
No se conocen asuntos de los Directores de Junta Directiva.  
 
ARTICULO SEXTO  

 
CSV-DE-TC-0805-2023 Cronograma Semana de Seguridad Vial. 
 
La explicación del tema, la desarrolla la Licda. Coto Calvo, Directora Ejecutiva y a continuación se adjunta: 
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Se resuelve 
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Acuerdo: 
  
6.1  Se aprueba la propuesta y cronograma de activades para la Semana de Seguridad Vial, presentado para la 

Dirección de Proyectos mediante oficio CSV-DE-TC-0805-2023. 
 
 Se declara acuerdo firme. 
 
 
ARTICULO SETIMO 
 
CSV-DE-AJ-1991-2023 Modificación al Convenio de uso del terreno de Sarapiquí 
 
La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, introduce el tema. Nosotros tenemos un convenio de uso de un terreno 
en Sarapiquí con Seguridad Pública, pero es solo para uso del COSEVI. Hay una situación emergente con la Policía de 
Tránsito que los están echando de la Delegación de Tránsito de Sarapiquí por cuestiones de salubridad, y a nosotros 
nos sirve que la Policía de Tránsito esté en el terreno porque nos urge habilitarlo como depósito, como parte de estos 
operativos de seguridad nacional, hay que habilitar espacios para los vehículos, que se detengan, entonces, por eso se 
le pidió a don Carlos que hiciera un ajuste al Convenio de préstamo para que Seguridad Pública nos deje que también 
sea usado por la Policía de Tránsito.  
 
El Dr. Carlos Rivas Fernández, Asesor Legal, procede a exponer el tema siguiente: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
7.1 Se aprueba el borrador de Convenio Marco de Cooperación entre Municipalidad de San José, el MOPT
 mediante la DGPT y el COSEVI, puesto en conocimiento por oficio CSV-DE-AJ-1908-2023. 
 
7.2 Se instruye a la Administración para que ejecuten las acciones del caso para su formalización. 
  

Se declara acuerdo en firme. 
 

 
ARTICULO OCTAVO 
 
Confidencial: Auditoría Forense Educación Vial 
 
ARTICULO NOVENO 
 
CSV-DL-DS-UL-0053-2023 Licitación Mayor LY-000001-2023 “Compra de Pintura, Imprimante y Diluyentes para 
Demarcación de Carreteras. 
 
La Licda. Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva, dice que este tema lo expone el representante de Ingeniería de Tránsito 
y de la Proveeduría.   Sin embargo, el presidente de la Junta Directiva, Ing. Luis Amador pregunta si es necesario realizar 
la exposición o es simplemente aprobar para que salga la licitación. 
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A lo que la Directiva Ejecutiva, Licda. Coto Calvo, responde que es aprobar, pero generalmente se les trae la exposición, 
pero depende de lo que los miembros de Junta, decidan, si alguien tiene alguna duda. Igual Don Carlos Rivas Fernández, 
Asesor Legal, ha participado de la Comisión de Licitaciones, si tuvieran dudas él también puede apoyar. 
 
El presidente de Junta Directiva, dice que no es necesario la presentación de su parte, yo creo que lo podríamos votar, 
pero no sé si algún miembro prefiere que se haga la presentación. 
 
A lo que responde el representante del MEP, Lic. Mauricio Donato S. que de parte de él no es necesario la presentación, 
leyó la documentación y parece bien.   
 
Vuelve a consultar el Presidente de Junta Directiva, Ing. Luis Amador Jiménez, si alguien requiere la presentación y si 
no caso contrario, creo que podemos votar es muy sencillo. 
 
El Lic. Cristiam Barquero Gamboa, representante del Ministerio de Salud, aclara que de parte de él no requiere 
presentación con los documentos está muy claro. 
 
Doña Yorlene Víquez E. representante de UNGL, comenta que, para ella igual, se puede sin presentación. 
 
El Presidente de Junta Directiva, llama a votación el tema. 
 
Sin embargo, el representante legal, Dr. Carlos Rivas Fernández, recomienda que, sí es conveniente que se proyecte el 
documento, porque sí tiene que salir el acuerdo de la Junta Directiva, que se le adjudica a la empresa tal, por el monto 
total y todo el detalle que contiene el oficio CSV-DL-DS-UL-0053-2023. 
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Los señores miembros de Junta Directiva proceden a votar y: 
 
Se resuelve  

Acuerdo: 
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9.1  Se aprueba la recomendación contenida en el oficio CSV-DL-DS-UL-0053-2023 del Departamento de 
Suministros, para la Licitación Mayor LY-000001-2023 “Compra de Pintura, Imprimante y Diluyentes para 
Demarcación de Carreteras y se adjudica de la siguiente manera: 

 
A la empresa CELCO DE CR SA.:  

  

PARTIDA UNO (Línea 1): Compra de 1.580 (Mil Quinientas Ochenta) cubetas de pintura especial para carreteras, 

color amarillo, presentación en cubeta metálica, alquídica con hule clorado, contenido 18,925 l, marca Celco, modelo 

pt510, por un monto total de ¢123.192.600,00 (Ciento Veintitrés Millones Ciento Noventa y Dos Mil Seiscientos 

colones Exactos) incluyendo IVA.  

 

PARTIDA DOS (Línea 2): Compra de 2.273 (Dos Mil Doscientas Setenta y Tres) cubetas de pintura especial para 

carreteras, color blanco, presentación en cubeta metálica, alquídica con hule clorado, contenido 18,925 l, marca 

Celco modelo pt500, por un monto total de ¢172.088.830,00 (Ciento Setenta y Dos Millones Ochenta y Ocho Mil 

Ochocientos Treinta colones Exactos) incluyendo IVA.  

 

PARTIDA TRES (Línea 3): Compra de 30 (Treinta) cubetas de pintura acrílica en agua, color blanco, envase 3,785 

l, marca Celcolor, modelo Celco, por un monto total de ¢200.010,00 (Doscientos Mil Diez colones Exactos), 

incluyendo IVA.  

 

PARTIDA TRES (Línea 4):  Compra de 160 (Ciento Sesenta) cubetas de pintura acrílica en agua, color blanco, 

envase 3,785 l, marca Celcolor modelo Celco, por un monto total de ¢1.066.720,00 (Un Millón Sesenta y Seis Mil 

Setecientos Veinte colones Exactos), incluyendo IVA.  

 

PARTIDA CUATRO (línea 5): Compra de 638 (Seiscientas Treinta y Ocho) cubetas de diluyente para pintura, alto 

tránsito, envase de 3,78 l, marca Celco modelo Celco, por un monto total de ¢ 4.686.110,00 (Cuatro Millones 

Seiscientos Ochenta y Seis Mil Ciento Diez colones Exactos), incluyendo IVA.  

 

PARTIDA SEIS (línea 7): Compra de 60 (Sesenta) cubetas de sellador (acabado), a base solvente, % sólidos totales: 

25% - 27%, presentación 18,92 l, marca Celco, modelo Celco, por un monto total de ¢3.186.600,00 (Tres Millones 

Ciento Ochenta y Seis Mil colones Exactos), incluyendo IVA.  

 

PARTIDA SIETE (línea 8): Compra de 610 (Seiscientas Diez) cubetas de pintura termoplástica con esfera de vidrio, 

color blanco, que cumpla con las normas inte q443, inte q44-3:2014 cor 1, en sus versiones más recientes, 

presentación en sacos de 25 kg, 100% sólidos por volumen marca celco, modelo pt121, por un monto total de 

¢27.227.350,00 (Veintisiete Millones Doscientos Veintisiete Mil Trescientos Cincuenta colones Exactos), incluyendo 

IVA.  

 

PARTIDA OCHO (línea 9): Compra de 30 (Treinta) cubetas de pintura termoplástica con esfera de vidrio, color 

amarillo, que cumpla con las normas inte q44-3, inte q443:2014 cor 1, en sus versiones más recientes, presentación 

en sacos de 25 kg, 100% sólidos por volumen marca celco, modelo celco, por un monto total de ¢1.084.800,00 (Un 

millón Ochenta y Cuatro Mil Ochocientos colones Exactos), incluyendo IVA.  

  

Plazo para la primera Entrega (Partidas 1 y 2, 4):  

  

Será de 1 día hábil, el mismo comenzará a regir a partir del día hábil siguiente de recibido el contrato debidamente 

aprobado.  
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Plazo para la primera Entrega Partida 3: (líneas 3 y 4) y Partida 6:   

  

Será de 5 días hábiles, el mismo comenzará a regir a partir del día hábil siguiente de recibido el contrato 

debidamente aprobado.  

  

Plazo para la primera Entrega (Partida 7 y Partida 8):  

  

Será de 30 días hábiles, el mismo comenzará a regir a partir del día hábil siguiente de recibido el contrato 

debidamente aprobado.  

  

Los plazos de entrega indicado anteriormente para las partidas de la N° 1 a la N° 8 corresponden a los plazos 

suministrados por cada proveedor en su oferta, correspondientes a la primera entrega de cada partida.  

  

Y con respecto a los plazos de entrega establecidos en el punto No. 5.3 del Anexo A. Condiciones Generales para 

la segunda entrega (cuando corresponda), serán ajustados a partir de la firmeza del acto final y quedarán 

establecidos en los respectivos contratos.  

  

Garantía Técnica (Partidas 1, 2,3 (línea 3 y 4), 4, 6, 7 y 8).   

  

Será de 24 meses, contra defectos de fabricación, en condiciones normales de uso, almacenamiento y 

manipulación.  El mismo comenzará a regir partir del recibido conforme por parte de la Unidad Fiscalizador.A la 

empresa PROMATCO CENTROAMERICANA S.A.:  

  

PARTIDA CINCO (línea 6): Compra de 150 (Ciento Cincuenta) envases de pintura en aerosol, color blanco, 

fluorescente, libre de plomo no toxico, especial para señalización en topografía, presentación envase de 400 ml 

marca handyman modelo G-040 - 400ml blanco, por un monto total de ¢ 260.182,50 (Doscientos Sesenta Mil Ciento 

Ochenta y Dos colones 50/100), incluyendo IVA.  

  

Plazo de Entrega:   

  

Será de 15 días hábiles, el mismo comenzará a regir a partir del día hábil siguiente de recibido el contrato debidamente 

aprobado.  

  

Garantía Técnica:   

  

Será de 12 meses, contra defectos de fabricación, en condiciones normales de uso, almacenamiento y 

manipulación.  El mismo comenzará a regir partir del recibido conforme por parte de la Unidad Fiscalizadora.   

  

El gran monto total recomendado de ¢ 332.993.202,50 (Trescientos Treinta y Dos Millones Novecientos Noventa y 

Tres Mil Doscientos Dos colones 50/100), incluyendo IVA.  

  

Reserva Presupuestaria:  

  

La reserva total presupuestaria aprobada es de ¢417.146.099,97 (Cuatrocientos Diecisiete Millones Ciento Cuarenta 

y Seis Mil Noventa y Nueve colones con 97/100), de modo que estas resultan SUFICIENTES, para acoger la 

recomendación de adjudicación en forma total para todas las partidas.  
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 Administradores del Contrato:   

  

Será el Ing. Juan Diego Soto Bogantes, funcionario de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito.  

  

Los fiscalizadores, cuyo rol será brindar el dictamen técnico a los bienes que se contraten serán:  

 

  

Partidas  Funcionarios  Departamento (DGIT)  

Partidas Nos. 1, 2, 3 (línea 
No.2), 4 y 5  

Ing. Juan Diego Soto Bogantes, Sub Jefe 
Departamento de  
Señalización Vial de la DGIT, ó la  
Ing. Alejandra Acosta Gómez,  
Jefa  del  Departamento  de  
Regionales   

Señalamiento Vial  
 y  
  

Regionales  

Partidas Nos. 3 (línea No.1), 6, 7 
y 8  

Ing. Juan Diego Soto Bogantes, Sub Jefe 
Departamento de  
Señalización Vial de la DGIT, ó el Ing. 
Miguel Zamora Vega, Jefe del 
Departamento de  

Señalamiento Vial DGIT   

  
  
  

Señalamiento Vial  

 

Los responsables tomarán oportunamente las previsiones necesarias para que el adjudicatario se ajuste al estricto 

cumplimiento de las condiciones y especificaciones contractuales.  

  

Se declara acuerdo firme 

ARTICULO DECIMO  

CSV-DL-DS-UCD-0068-2023.   2023PX-000015-0058700001 Adquisición y ampliación para el fortalecimiento de la 

solución de infraestructura de COSEVI. 

La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, procede a explicar a los miembros de Junta Directiva que este es igual 

que la anterior licitación, la cual es para adjudicar. 

Los miembros de Junta Directiva proceden a analizar el oficio CSV-DL-DS-UCD-0068-2023, a lo que el presidente de 

junta directiva, lee textualmente del oficio “el segundo punto y se recomienda la adjudicación a la empresa Control 

Electrónico S.A. con la cédula jurídica que se indica en el oficio, por el monto que ahí está indicado, que es ligeramente 

inferior al monto de la reserva presupuestaria.” 

Procede a dar la palabra a los demás miembros de junta directiva, para realicen preguntas sobre el tema: 

A lo que el  Lic. Mauricio Donato Sancho, comenta que lo que no encontró es que esta contratación me parece que es 

por excepción, por eso una contratación directa por oferente único. Y no vi la certificación donde conste que 

efectivamente valga la redundancia, se certifique de que sea un distribuidor exclusivo, que tenga esa exclusividad.  Ese 

es el único, documento que hace falta en el expediente, no sé si es que existe y no se incluyó. 

El Dr. Carlos Rivas Fernández, asesor legal, la justificación está referenciada en donde dice el informe técnico CSV-ATI-

1548 2023, ahí está referenciada la explicación, que, a la vez, remite a la solicitud de contratación inicial. 
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En realidad, no tanto es por oferente único, sino por las particularidades de la contratación y la seguridad es que requiere 

la plataforma del Consejo de Seguridad vial. 

El licenciado Mauricio Donato Sancho, representante MEP, consulta que ¿si se está aplicando una excepción de 

contratación directa en este proceso? 

A lo que el Dr. Carlos Rivas Fernández, le explica que está en el párrafo la explicación que siendo el único distribuidor 

autorizado en Costa Rica para comercializar y brindar el soporte e innovaciones a la línea de adquisición y ampliación 

para el fortalecimiento de la solución de infraestructura de COSEVI. 

El Lic. Donato Sancho, representante del MEP, contesta que debería constar por lo menos de acreditarse, es la 

certificación.  Tiene que haber una certificación donde se acredite que efectivamente es la única persona en Costa Rica 

que puede dar este servicio. 

El Dr. Carlos Rivas Fernández, responde que, en la documentación de la unidad solicitante, cuando solicita la 

contratación, ahí está incluido el documento, pero sí es conveniente para efectos de integrar el acuerdo de ustedes, que 

esté ahí expresamente.  Entonces sería instruir a la Administración para que se complemente la documentación de 

soporte. 

El presidente de junta directiva Ing. Luis Amador Jiménez, pregunta ¿si esperan a que sea adjuntada la certificación 

para poder votarlo y lo posponemos hasta la próxima sesión?  

A lo que responde el Lic. Donato Sancho, representante MEP, es aportar la certificación por parte de la Administración. 

La directora ejecutiva Licda. Cindy Coto Calvo, sugiere aprobar, sujeto a que esa certificación se verifique que está en 

el expediente, yo lo verifico y queda la aprobación sujeta a eso. 

El representante del MEP, Lic. Mauricio Donato afirma la propuesta de la Directora Ejecutiva y solicita que en adelante 

cuando sean contrataciones que tiene algún componente especial, que lo incluyan dentro de los documentos, porque sí 

es necesario que los miembros de junta lo verifiquemos. 

Los señores miembros proceden a la votación. 

Se resuelve  

Acuerdo: 

10.1 Se acoge la recomendación contenida en el oficio CSV-DL-DS-UCD-0068-2023 para la Contratación N° 
2023PX-000015-0058700001 Adquisición y ampliación para el fortalecimiento de la solución de infraestructura 
de COSEVI y se adjudica de la siguiente manera:  

 
✓ Tramite vía Excepción de acuerdo Proveedor único (Inciso c del artículo 3 LGCP 9986) por 

ser oferente único.  

  

✓ Para este concurso se invitó a participar a la Empresa CONTROL ELECTRONICO 

SOCIEDAD ANONIMA cédula jurídica 3101020660, por medio del Sistema de Compras Públicas 

SICOP el día 18/05/2023. Siendo el único distribuidor autorizado en Costa Rica para comercializar, 

brindar soporte y renovaciones a línea de Adquisición y ampliación para el fortalecimiento de la 

solución de infraestructura de COSEVI desde 1 enero del 2023 a enero 2024, además de único 

Taller de Servicio Autorizado, también, cuanta con respaldo para brindar Servicio de Soporte y 
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Mantenimiento, tomando como base la Decisión Inicial  SM-0023 y 0024, oferta presentada a la unidad 

según todos documentos adjuntos al expediente electrónico de la contratación.   

  

✓ A concurso se presenta propuesta técnica y presupuestaria presentada por la Empresa 

CONTROL ELECTRONICO SOCIEDAD ANONIMA (CESA) por partida:  

 

Partida  Cantidad   Nombre  Oferta  

1  4  

SERVIDOR TIPO BLADE CON 2  
PROCESADORES INTEL XEON, 50 / 60 
Hz, 110 / 220 VAC, COMPATIBLE CON 
LAS ÚLTIMAS VERSIONES O RELEASE 
DE LOS SISTEMAS OPERATIVOS 
GNU/LINUX , MICROSOFT WINDOWS  
SERVER, AMBIENTES VIRTUALIZADOS  

  
  ¢129.589.208   

2  1  

GABINETE PARA SERVIDOR TIPO 
RACK, METALICO, CANTIDAD DE PDU 2 
UNIDADES, CANTIDAD DE PUERTAS 2 
UNIDADES, ANCHO 60 cm, FONDO 120 
cm, ALTURA 42U.  

¢2.661.395  

3  1  
SOPORTE DE SOFTWARE (LICENCIA, 
TODO TIPO)  ¢20.710.620  

4  1  

HARDWARE ESPECIALIZADO EN 
RESPALDOS, RECUPERACIÓN Y 
ARCHIVADO DE INFORMACIÓN, QUE  

 PERMITA  INTEGRACIÓN  CON  
SOFTWARE DE RESPALDOS EMC DPS Y 
VERITAS NETBACKUP, QUE PERMITA  
ADMINISTRACIÓN Y PROTECCIÓN DE 
DATOS NO ESTRUCTURADOS, EN 
ALMACENAMIENTO DEDUPLICADO.  

¢54.544.236  

5  1  

CONMUTADOR (SWITCH) DE AL MENOS 
48 PUERTOS, ANCHO DE BANDA DE 
4,096 Tbps,TIPO VSAN,MODELO 
BROCADE G720, VELOCIDAD DE 
TRANSMISION  

8,16,32,64 gbps, MEMORIA DE 64 GB.  

¢42.820.026  

Monto total ofertado  
  
 250.325.485 [CRC]  

  

  

✓ Informe Técnico  

Bajo informe técnico No. CSV-DE-ATI-1548-2023, elaborado por el Lic. Johnny Wong Ma y aprobado 

Licda. Digna Walters Brown, se determina:  
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✓ Indica que su propuesta resulta admisible ya que cumple con todos los requisitos técnicos 

establecidos en el cartel. El contenido presupuestario es suficiente para afrontar el gasto. Además, el 

precio se considera razonable atendiendo los parámetros del mercado.  

  

Por lo expuesto:  

  

✓ La reserva presupuestaria es por un monto de ¢ 250.325.485 (doscientos cincuenta 

millones trecientos veinticinco mil cuatrocientos ochenta y cinco /100), según consta en la 

solicitud 0062023000500024, de modo que resulta suficiente para adquirir lo solicitado.  

✓ De acuerdo a la Certificación de Fondos No. CSV-DF-DP-CER-002-2023, se cuenta con una 

reserva presupuestaria de ¢250.325.485, para hacerle frente.  

✓ Se recomienda la adjudicación de la empresa CONTROL ELECTRONICO SOCIEDAD 

ANONIMA cédula jurídica 3101020660, por un monto de ¢ 242.031.497,693 (doscientos cuarenta y 

dos millones treinta un mil seiscientos noventa y tres /100).  

  

Plazo de entrega: 60 días hábiles.  

Garantía sobre Equipos: 36 meses.   

Garantía sobre Licenciamientos: 1 año  

    

Fiscalización contratación:  

El funcionario responsable de la contratación y de dar seguimiento, coordinación y recibido conforme de los 

bienes y servicios contratados será el Lic. Johnny Wong Ma de Asesoría en Tecnología de la Información.  

  

Por lo expuesto anteriormente y según criterio CSV-DE-ATI-1548-2023 se recomienda adjudicar, salvo mejor 

criterio por parte del Órgano Colegiado, la Contratación Directa No. 2023PX-0000150058700001 denominada 

Adquisición y ampliación para el fortalecimiento de la solución de infraestructura de COSEVI, y sus 

propuestas ya que cumple con todos los requisitos técnicos establecidos en el Cartel.  

 
 
10.2  Se aprueba las recomendaciones que dan en el oficio CSV-DL-DS-UCD-0068-2023, emitido por el Lic. 

Alexander Vásquez Guillen, Proveedor Institucional. 
 
10.3 Se instruye a la Administración para que se incorpore como respaldo de la adjudicación, certificación donde se 

confirme que la empresa CONTROL ELECTRONICO SOCIEDAD ANONIMA cédula jurídica 3101020660, es el 
distribuidor autorizado en Costa Rica para comercializar, brindar soporte y renovaciones del objeto contratado. 

 

Se declara acuerdo firme 

 

ARTICULO DECIMO PRIMERO 

Asuntos Directora Ejecutiva 

1. Decreto Propuesta de Reglamento sobre la Seguridad en el Transporte de Menores 
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La directora ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, comenta que este primer punto nos lo va a exponer don Carlos, es una 

propuesta de decreto sobre dispositivos de seguridad que se ha estado trabajando a instancia de don Stephen Bruner, 

ya esto fue allá, lo vieron en la vicepresidencia y ahora viene para la aprobación de ustedes, si lo tienen a bien. 

El Dr. Carlos Rivas Fernández, inicia la presentación del tema que continuación se adjunta: 
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El señor presidente de Junta Directiva, interrumpe la exposición y procede a trasladar la Presidencia a doña Yorlene 

Víquez, representante de la UNGL, como se acordó previo.  El ingeniero Luis Amador Jiménez, Presidente de Junta, se 

excusa por razones propias de su cargo. 

 

 



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 3147-2023 
JUNTA DIRECTIVA      07 junio 2023 

 

34 

La Ingeniera, María Cecilia González Chinchilla, representante del CFIA, consulta que no lo quedó muy claro el tema de 

la aplicación. Los vehículos que ya tienen su licencia para trasladar estudiantes, en caso de aprobarse no tienen que 

acogerse todavía ¿Es así o no? No entendí esa parte. 

El representante legal, Dr. Carlos Rivas Fernández, aclara que No, ellos siguen circulando con las condiciones que 

tienen actualmente y si físicamente digamos, si se les pueden realizar las adaptaciones para que se apeguen al 

Reglamento, sí pueden hacerlo. 

Porque  hay otros vehículos que por la estructura, es materialmente imposible que se le puedan hacer las modificaciones, 

entonces también entramos en un tema de legalidad, porque existen permisos otorgados por el Consejo de Transporte 

Público donde ellos debieron haber analizado todas esas circunstancias, pero se otorgaron los permisos, entonces hay 

que respetar esas realidades y ya el estar con todas las reglas técnicas que acabado de mencionar,  especificar que si 

son los que se les quiere otorgar un permiso nuevo, tienen que presentar un vehículo nuevo con todos estos aditamentos. 

Nosotros peleamos, que debería ser para todos por parejo a los que están actualmente circulando, pero ustedes saben 

cómo son las cosas en este país y eso era prácticamente imposible y más bien iba a ocasionar que no se iba a prestar 

el servicio del todo entonces.  Iba a ser este más dolorosa la enmienda hacia el futuro y un paliativo que estamos 

buscando en la actualidad. 

La licenciada Yorlene Víquez E. representante de la UNGL, consulta que, si esto se aprueba el día de hoy y empieza a 

regir, los que están no lo tiene que aplicar, pero esos permisos se tienen que renovar en diciembre. A partir de diciembre 

tendrían que acogerse a esto. 

A lo que responde el Dr. Carlos Rivas Fernández que no, lo que pasa que esos están otorgados en función de un 

vehículo determinado, entonces si son permisos y usted va a presentar un nuevo vehículo para que se lo otorguen ese 

nuevo permiso, sí se tiene que ajustar a las a las nuevas regulaciones, pero si va a ser el mismo, se le aplica lo vigente. 

Eso nos no lo explicaron los funcionarios del Consejo de Transporte Público. 

La directora ejecutiva Licda. Cindy Coto Calvo, agrega a la explicación del Dr. Rivas Fernández, que va vinculado la 

amnistía con el transitorio al vehículo que está autorizado por el CTP, no al permiso siempre que el vehículo sobre el 

que se está girando el permiso mantenga las condiciones de vida útil. Van a mantener esta condición transitoria porque 

si no sería lo mismo, digamos ellos, tendrían que hacer la modificación al vehículo en el momento que ya tengan que 

cambiar el vehículo, porque venció la vida útil es cuando ya tienen que acogerse a la norma. 

Toma la palabra el Lic. Cristiam Barquero Gamboa, representante del Ministerio de Salud, comentando sobre la vida útil 

de los vehículos. Nosotros desde el Ministerio que estuvimos acompañando el proceso.  Al ser el tema principalmente 

focalizado con el CEN CINAI lo que identificamos es que la mayoría de los vehículos de los transportistas, no cumplen 

con este tema de los 3 puntos a principalmente en seguridad. Revisando la normativa hay una excepción: que dice que 

si el vehículo no está diseñado con los 3 puntos de seguridad, no teníamos que cambiar la estructura del vehículo como 

tal, porque eso más bien podría generar accidentes, porque ahí lo que estaríamos diciéndole es al transportista, ponga 

los cinturones de seguridad de 3 puntos y eso va a modificar estructuralmente cada 1 de los vehículos y eso podría decir 

un transportista, busco el soldador más barato y pegó mal soldadura, ocurre un accidente y vamos a tener el mismo 

problema. 

Entonces, con esa excepción que está ahí y ese transitorio y lo que nos estamos asegurando es que momentáneamente 

mientras los vehículos estén funcionando y su vida útil esté, no adaptarlo para no exponernos a eso y ya luego cualquier 

otro vehículo puedan ya estar obligatoriamente con esos puntos de seguridad de a nivel de 3 puntos y no de 2 puntos, 

como están ahora que son los cinturones abdominales. Por ahí es donde va ese ese tema específicamente. 
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Se resuelve 

Acuerdo: 

11.1 Se aprueba la propuesta del Reglamento sobre la Seguridad en el Transporte de Menores y se instruye a la 

Dirección Ejecutiva para realizar el trámite correspondiente para su formalización. 

Se declara acuerdo firme. 

2. Corrección del acuerdo del articulo X, sesión ordinaria 3146-2023 de fecha 31-05-2023 comunicado 

mediante el oficio CSV-JD-AVI-ACU-0024-2023. 

La Licda Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva, procede a explicar, que esta carpeta está vacía, porque lo que necesita 

es que se apruebe la corrección del acuerdo CSV-JD-ACU-0024-2023, de la semana pasada cuando vieron el tema de 

los informes de SISAP. Tomaron este artículo décimo nada más, dando por recibido el informe y con esa forma de tomar 

el acuerdo no me deja la posibilidad implementar las recomendaciones. 

Entonces mi solicitud es que se valore el modificar el acuerdo para que se acojan las recomendaciones de SISAP y se 

le instruye a la dirección ejecutiva el proceder a la implementación de las recomendaciones, porque ustedes vieron el 

informe, les presentaron las recomendaciones, pero dieron por recibido el informe, nada más.  Entonces no hay una 

disposición de ustedes que me permita actuar respecto a ese informe. 

Los señores miembros proceden a la votación.  Sin embargo, el Lic. Cristiam Barquero Gamboa, se abstiene de votar, 

debido a que no se encontraba en la sesión anterior, debido a que no había sido nombrado, por lo tanto, tres miembros 

votan, pero no queda en firme por falta de quorum. 

Se resuelve 

Acuerdo: 

11.2 Se aprueba la modificación del acuerdo CSV-JD-AVI-ACU-0024-2023, adoptado en la sesión ordinaria 3146-

23, para que se lea de la siguiente manera: 

10.1  Se acoge las recomendaciones que brinda el Informe parcial de Servicios de Auditoría Forense del Sistema 

Informático para Citas de Educación Vial”, denominado “Informe Data Research”, rendido por la empresa 

SISAP. 

10.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que implemente las recomendaciones dadas en el “informe de Data 

Research” rendido por la empresa SISAP.  

ARTICULO DECIMO SEGUNDO 

CORRESPONDENCIA 

No se conoce asuntos de correspondencia 

ARTICULO DECIMO TERCERO 

Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 

Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 17 horas 05 minutos. 


